[image: ]2022级九年级下数学第一次月考一答案
1． 选择题
1.A   2.B   3.D   4.D   5.B   6.B   7.C   8.A    9.B    10.D    11.C    12.C

2． [image: ][image: ]填空题
13.          14.              15.π－1.     
16. 1:4
设该公司有保洁人员x人，一线的技术员工y人，并设购买时，找回a张100元，b张10元，由题意可得
，即，③－④，得8y－8x＋9a－9b＝0，∴8(y－x)＝9(b－a) ⑤.∵y－x是大于0的整数，b－a也是大于0的整数，∴＝.∴(k为大于0的整数)．由题意得，b≤9，∴k＝1.∴y－x＝9，b－a＝8.将b＝9，a＝1代入③式得到x＝3，∴y＝3＋9＝12.∴该公司保洁人员与一线的技术员工的人数之比是3∶12＝1∶4.

17.解：（1）原式=[image: 图片1]
                 =[image: 图片2]
(2)原式=[image: 图片2]=[image: 图片3]  =[image: 图片4]
[image: ]
18.（1）如图
        





（2）①BN    ②∠BCA    ③BC   ④  有一组邻边相等的平行四边形是菱形


19.（1）39米   （2） 63米




20.（1），，c=90；
（2）八年级学生掌握知识较好.理由：七、八年级学生的竞赛成绩平均分相同，均为92，八年级学生竞赛成绩的中位数94，高于七年级学生竞赛成绩的中位数90，所以八年级学生掌握知识较好．（比较众数亦可）

（3）
     答：参加竞赛活动成绩优秀的学生人数为780人

21. （1）设防蓝光灯每盏x元，黑板灯每盏（40-x）元
由题意得9x+2（x-40）=2340
解的  x=220（元）   X-40=180（元）
答：防蓝光灯每盏220元，黑板灯每盏180元
[image: ]
（2） 由题意：25×9×（220-m）+25×2×（180-1.2m）+（3+     ）×9×（220-m）
=25×9×220+250×2×180+3×9×220

化简得    m2-18m=0    解得m1=0     m2=18     ∴m=18



[image: Screenshot_20220314_122138]22.
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23.解：（1）；



（2）

                 =.

           ∵,

∴.

即   




∵，，且，为整数,




∴或或或




①当时，；




②当时，；




③当时，；




④当时，；

∵，


故的最小值是

24.解：（1）将B（0，﹣2）代入y＝a（x+3）（x﹣4），
[image: ]∴a＝[image: ]，∴y＝[image: ]（x+3）（x﹣4）＝[image: ]x2﹣[image: ]x﹣2；
（2）令y＝0，则[image: ]（x+3）（x﹣4）＝0，
∴x＝﹣3或x＝4，∴A（4，0），
设直线AB的解析式为y＝kx+b，
∴[image: ]，∴[image: ]，
∴y＝[image: ]x﹣2，
∵OP＝1，∴P（1，0），
∵PQ⊥x轴，∴Q（1，﹣[image: ]），C（1，﹣2），
∴AP＝3，
∴S△ACQ＝S△ACP﹣S△APQ＝[image: ]×3×2﹣[image: ]×3×[image: ]＝[image: ]；
（3）设P（t，0），
如图2，过点D作x轴垂线交于点N，
∵∠BPD＝90°，
∴∠OPB+∠NPD＝90°，∠OPB+∠OBP＝90°，
[image: ]∴∠NPD＝∠OBP，
∵BP＝PD，∴△PND≌△BOP（AAS），
∴OP＝ND，BO＝PN，
∴D（t+2，﹣t），
∴﹣t＝[image: ]（t+2+3）（t+2﹣4），
解得t＝1或t＝﹣10，
∴D（3，﹣1）或D（﹣8，10）．

答图1


26.解：(1)如答图1，过点D作DM⊥AC，交AC于点M，
在Rt△CDM中，∠DCA=60°，DC=6，
∴CM=3,DM=3.
∵OA是∠DAE的角平分线，∴∠DAO=15°.即∠DAM=45°.
∴AM=DM=3.∴AD=3.
(2)取AD的中点H，连接BH，EH，GH，
∵∠ABC+∠AED=180°，∴∠BAE+∠BDE=180°.
又∵∠BAE+∠FAB=180°，∴∠FAB=∠BDE.
∵FB⊥BE，∴∠FBE=∠ABD=90°，∴∠FBA=∠EBD.答图2

又∵AB=BD，∴△FAB≌△EDB.∴AF=DE,BF=BE.
在Rt△ABD和Rt△AED中，∠EAD=30°,∠BAD=45°，


∵ 点H为AD的中点，∴BH⊥AD，BH=EH=AD，∠DAC=∠DHG=15°.
又∵G为CD的中点，∴AC∥HG.∴∠DAC=∠DHG=15°.
∴∠BHG=∠BHD-∠GHD=90°-15°=75°.                         
∴∠EHG=∠EHD+∠DHG=60°+15°=75°.
即∠BHG=∠EHG，且∠BHE=150°.
∴△BHG≌△EHG.∴BG=EG.
∴∠GBE=∠GEB=∠HBD-∠HBE=30°.

∴△BEG是底角为30°的等腰三角形，即BE=GE.



DE+AE=AF+AE=EF=BE=GE =GE. (3)当点D在射线CB上运动时，点E在直线BE上运动，


此时∠EBC=30°，则线段BE绕点E顺时针旋转60°得到线段EH，则点H在直线AB上运动.如答图3，在点A的左侧作射线AM，使∠BAM=30°，过点H作HN⊥AM交射线AM于点N，当点C、H、N三点共线时最短，此时点E也在线段CN上.则∠BCH=30°，AH=CH.BH=2，过E作EG⊥AB交AB于点G，则EP= .答图3


S△ABE= .


学科网（北京）股份有限公司
[bookmark: _GoBack]
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